
 Ata da reunião do Conselho Espírita de Unificação de São Gonçalo – 
CEUSG, realizada em 03/08/08. 
 Aos três dias do mês de agosto do ano de dois mil e oito, às 9h, reuniram-se 
representantes de Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como os Coordenadores 
do CEUSG II e III, na sede do EEFRA/CEUSG, sito á Rua Visconde de Sepetiba nº. 53, 
no bairro  de Nova Cidade. Os mesmos compareceram para tratar de assuntos de 
interesse do Movimento Espírita. 
 A reunião foi presidida pelo Sr. Celso Brégua, coordenador do CEUSG II  , e 
secretariado pelo Sr. José Barbosa, a leitura da página preparatória foi feita pelo Sr. 
Silvio ((GESFA) e a prece inicial foi proferida pelo Sr. Jorge (GESFA)). 
 Foi então, apresentada a pauta da reunião: 
- Leitura da página 
- Prece inicial 
- Leitura da Ata da reunião anterior 
- Leitura de Carta remetida pela Sra. Érika Dias 
- Apreciação e votação para candidatas a assumirem Departamento SEF 
- Indicação e preenchimento de cargos nos demais Departamentos 
- Posição da Tesouraria 
- Posição da Secretaria 
- Assuntos das Comissões 
- Assuntos dos Departamentos 
- Assuntos Gerais 
- Palavras dos Conselheiros sobre Instituições Espíritas e demais 
- Prece final 
 Conhecida a pauta, passamos para o item: Leitura da Ata da reunião anterior. 
Foi feita a leitura da Ata, de forma reduzida, pelo Secretario e, após a leitura, a mesma 
foi aprovada por unanimidade pelos 16 conselheiros presentes. 
 Passamos para o próximo item: Leitura de carta remetida pela Sra. Érika 
Dias. Onde à mesma solicitou dispensa do cargo de representante do Departamento 
SEF-CEUSG II, por motivo de saúde, a qual foi compreendida por todos 
 Dando prosseguimento a pauta entra no item: Apreciação e votação para 
candidatas a assumirem Departamentos do SEF. Com a saída da companheira Érika 
Dias, dois cargos neste Departamento ficou vago, os de representante do CEUSG I e II. 
Foi então, apresentada a Sra. Patrícia Sodré (FEACAL) e indicada a Sra. Ângela 
Esteves (CER) respectivamente. Após algumas considerações, posto em votação ficou 
decidido pela aprovação do nome da Sra. Patrícia, presente à reunião, e quanto a Sra. 
Ângela Esteves, que estava ausente, seria aguardado a sua presença na próxima reunião, 
para apresentação da mesma e posterior aprovação. Foi deixado claro que o nome da 
companheira foi bem visto, mas que era necessário o conhecimento da mesma pelos 
conselheiros. 
 Entramos no próximo item: Indicação e preenchimento de cargos nos demais 
Departamentos. Todos os cargos permaneceram vagos por falta de indicação, pelos 
conselheiros, de novos companheiros. 
 A seguir o item: Posição da Tesouraria. O Sr. Claumir informou que o saldo de 
caixa até o dia 31/07/08 era de R$ 1.066,30 (Hum mil sessenta e seis reais e trinta 
centavos). O mesmo reiterou sobre a necessidade dos presidentes das Instituições 
vinculadas ao CEUSG de contribuírem com as mensalidades para que seja feito um 
Movimento Espírita forte, de qualidade, para que todos os Eventos inclusos no 
Calendário Anual tenham um suporte para as suas realizações. Após sua palavra, o 



mesmo solicitou autorização para sua saída, pois por motivos particulares precisava 
ausentar-se antes do término da reunião. Tal solicitação obteve aprovação de todos. 
 A seguir o item: Posição da Secretaria. O Sr. José Barbosa justificou a ausência 
do Secretário substituto, Sr. Santos, em virtude da necessidade do comparecimento do 
mesmo no sepultamento da mãe de uma companheira do Galiléia, a qual está vinculado. 
Dito isso, foi colocado para todos os presentes que o projeto de ata estava sendo 
enviado mensalmente pela internet, mas que a Secretaria não recebe a confirmação da 
chegada da mesma, por parte das Instituições. Falou, também, que o companheiro Eder 
Freyre, do Departamento de Divulgação, havia enviado um e-mail justificando a sua 
ausência. O mesmo foi o único a confirmar o recebimento do projeto de ata via internet. 
 O próximo item: Assunto das Comissões.   No que tange a Comissão da Feira 
do Livro Espírita, o Sr. Jorge da Venda falou que ele e o Sr. Celso Brégua confirmaram 
com o Sr. João Luiz e o mesmo mostrou-se solícito no que fosse necessário para a 
efetivação do Evento. E, que é necessário à participação das Casas Espíritas enviando 
tarefeiros para compor o quadro de pessoas que ajudaram na barraca. Será fornecido 
pelo SEJA a parte documental (fichas e documentos) para agilizar os preparativos. A 
Feira será armada no dia 05 de outubro, domingo, às 16h. Foi dito que já foi enviado 
requerimento para PMSG e que a área da vigilância sempre é a que mais dificuldade se 
tem de arrumar tarefeiros. 
 Sobre a Comissão do Encontro da Fraternidade, a ser realizado em 09/11/08, 
domingo, passado à palavra para o Sr. José Barbosa, o mesmo relatou que pela sua 
ótica, há um atraso na organização do Evento, e que tudo isso deverá ser compensado 
com a agilização de reuniões de estruturação e logística. Disse que o local deverá ser o 
mesmo, o CIEP Wladimir Herzog, no bairro Paraíso. E que em virtude do êxito do 
Evento anterior, inclusive com a integração com alguns moradores do local, a estrutura 
deverá ser a mesma, faltando definir a parte do Palestrante e Arte e Cultura Espírita e 
qual será o homenageado do Movimento Espírita. 
 Sobre o EREU, a ser realizado em 17/05/09, domingo, o Sr. Jorge Cardoso falou 
que temos que saber o que ficou definido para o Evento, qual a sua proposta. Tomando 
por base o último EREU, notou-se que pessoas que coordenaram, elaboraram, traçaram 
diretrizes, mas qual o objetivo de tudo isso? Ele se encontra perdido dentro do contexto. 
Sabe que já foi conversado sobre novos rumos. Por que da realização do EREU? Vale-
se a pena continuar com o Evento? Deu como exemplo o CEACAL, após a realização 
do EREU/08, foi feita uma reunião de avaliação e a mesma obteve desaprovação 
coletiva, foi dito que não agradou, não acrescentou, e ele mesmo achou que nada foi 
acrescentado. Reiterou que a CEERJ precisa dar uma posição sobre o EREU. O Sr. 
Cláudio Ludovico disse que a CEERJ irá realizar uma reunião para traçar novas 
diretrizes. O Sr. Jorge da Venda disse que apesar de tanto tempo militando no 
Movimento Espírita, não sabe o que seja o EREU e nunca se sentiu incentivado a 
participar, em virtude da falta de esclarecimento dos responsáveis. No dia 09/08/08, 
sábado, acontecerá um Encontro de Mediunidade no IEBM, às 9 h, e que seria bom que 
todos participassem para tirarem dúvidas sobre o assunto. O Sr. Jorge Cardoso disse que 
dentro de uma hierarquia FEB – CEERJ – CEU – CE há de se ter uma integração maior. 
 A seguir o próximo item: Assuntos dos Departamentos. Pelo Departamento 
SEF, representado pelas Sras. Claudia e Patrícia. A Sra. Patrícia falou do Encontro das 
Crianças que será realizado no dia 19/10/08, domingo. E que no dia 06/09/08, sábado, 
às 18h e 30m, acontecerá o Pró-Encontro da Criança no Teatro Carequinha com 
Glorinha e Renato. Neste dia a cantina ficará sob a responsabilidade do Departamento 
de Eventos. Foi então, solicitado doações de salgados e doces. Aproveitou para informar 
que todo o material referente ao Evento estava sendo distribuído diretamente nas Casas 



Espíritas. Falou que no dia 24/08/08, acontecerá uma Reunião Geral para o Encontro 
das Crianças, com palestra de André Cantarelli e mais duas reuniões nos dias 28/09 e 
12/10/08, todas as reuniões acontecerão aos Domingos, 9 h na sede do EEFRA/CEUSG. 
 O Departamento de Divulgação se fez representar pelo Sr. Jorge da Venda, foi 
falado pelo mesmo que estavam aguardando material para ser divulgado por parte das 
Casas Espíritas. Ficou decidido, por unanimidade, através de votação, que este 
Departamento está autorizado previamente a divulgar as informações vinculadas no site 
da CEERJ/FEB. 
 O Departamento SAPSE representado pelo Sr. Jorge Cardoso falou da 
necessidade de se marcar uma reunião para os representantes das Casas Espíritas no 
sentido de conhecerem o SAPSE e desenvolverem-se idéias em conjunto. Falou, 
também, da importância de participarem das reuniões junto à PMSG. Disse que a 
reunião acontecida no dia 25/07/08 foi muito proveitosa, e que a Sra. Beth do CEERJ, 
futuramente, trará material adicional. 

O Departamento de Eventos representado pelo Sr. Victor (UNESMAR) falou da 
exibição do Filme “Em Busca da Felicidade”, dia 16/08/08, sábado, a ser exibido às 19 
h na sede do EEFRA/CEUSG, e que haverá cantina de 18h e 30 min até o início do 
filme. Após exibição haverá um debate com exposição do Sr. Jorge Cardoso e Sras. Ana 
Maria (SEAV) e Vera Caridade (UNESMAR). Falou do Evento Pró-Encontro das 
Crianças em 06/09/08, sábado, e do Mês Espírita do nosso Município a ser realizado 
durante o mês de setembro, todo domingo. 

Os Departamentos Arte e Cultura Espírita e o de Orientação Doutrinária não 
tiveram representantes presentes na reunião. 
  Entramos em Assuntos Gerais. A Sra. Herica (CEACAL) falou que em sua 
opinião ao invés de abrir a reunião com leitura de página preparatória deveríamos fazer 
um estudo doutrinário prévio, pois são de muita importância o estudo e a prece. 

 O Sr. Cláudio Ludovico apresentou um Projeto de resolução para o 
Departamento de Divulgação falando da competência de todos os Departamentos do 
CEUSG. Pediu que o documento fosse analisado e apresentado opiniões e sugestões de 
acréscimos ou modificações. 

O Sr. Celso Brégua falou do estado precário em que se encontram as instalações 
do Instituto Dr. March, no Cubango-Niterói-RJ e que esta Instituição necessita de muita 
ajuda do Movimento Espírita. 

O Sr. Cláudio Ludovico leu um Edital de Convocação para Assembléia Geral 
Extraordinária, a ser realizada em 17/08/08, domingo, às 9h, em primeira convocação, e 
às 9h30m em segunda convocação, em cumprimento do Estatuto do Instituto Espírita 
Bezerra de Menezes, sito à Rua Cel. Gomes Machado nº. 140, Centro-Niterói-RJ, para 
tratar da seguinte ordem do dia: 1) Indicar, ente os membros do quadro de associados 
fundadores, uma Comissão Eleitoral, composta de 05 (cinco) membros, no ano 
imediatamente anterior ao da eleição da nova Diretoria e do Conselho Fiscal; 2) 
Assuntos Gerais. 

A Sra. Hérica (CEACAL) falou que as inscrições para o Congresso das 
Mocidades Espíritas só acontecerão através da internet, com prazo até o dia 10/08/08, 
domingo. A data da realização do Congresso será 29, 30 e 31/08/08, sexta, sábado e 
domingo. Falou da importância das Casas Espíritas inscreverem os jovens, o próximo 
ocorrerá só daqui a 10 anos e o anterior ocorreu há 50 anos. 

O Sr. Victor ressaltou a pedido da Sra. Ana Paula do Departamento de Eventos, 
que todas as Casas Espíritas fizessem um esforço para fazerem, a doação de salgados e 
doces para os três Eventos, que acontecerão em um curto espaço de tempo. No Mês 
Espírita, mesmo a Casa não estando escalada para atividade do dia, é bom ressaltar que 



nada impede de ser feita doações. Com a conscientização de todos e no esforço dos 
companheiros das Instituições é que estará o êxito da efetivação dos mesmos.  

Para finalizar o item: Palavras dos Conselheiros sobre Instituições Espíritas e 
demais. Foram feitas algumas observações sobre atividades nas Casas Espíritas e 
apresentados os novos companheiros do GESFA os Srs. Silvio e Jorge. Foram também 
distribuídos cartazes com informações dos Seminários acontecido em 19/07 e a realizar-
se nos dias 20/09 e 22/11/08, sábado das 9h às 16h na Sede Histórica da FEB, situada na 
Av. Passos nº. 30 e do III ENED a realizar-se no dia 14/09/08, domingo, de 10h às 18h, 
no Colégio Getúlio Vargas, situado na Rua 154 nº. 783 bairro Laranjal (próximo a 
Rodoviária) em Volta Redonda-RJ. 

Nada mais a ser acrescentado, o Sr. Celso Brégua deu como encerrada a reunião, 
pontualmente às 12h e pediu a Sra. Patrícia que proferisse a prece final. E, eu que 
secretariei a reunião, lavrei a presente Ata, que segue assinada por mim e pelos 
coordenados do CEUSG II e III. 
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